



ПРОТОКОЛ № 2

**заседания Комитета РСПП по промышленной политике
и техническому регулированию**

г. Екатеринбург

6 июля 2021 г.

Председательствовал – Пумпянский Д.А., Сопредседатель
Комитета РСПП по промышленной политике
и техническому регулированию

Участвовали:

Файзулин И.Э., Министр строительства и жилищно-коммунального
хозяйства Российской Федерации;

Ученов А.А., Заместитель Министра промышленности и торговли Российской
Федерации;

Шалаев А.П., Руководитель Росстандарта;

Попов М.В., Вице-Президент ПАО «ТМК»;

Енокян В.Д., Заместитель Директора Департамента технического
регулирования и аккредитации Евразийской экономической комиссии;

Шадрин А.Е., Генеральный директор Национального агентства развития
квалификаций;

Шамузсафаров А.Ш., Президент Ассоциации «Объединение генподрядчиков в
строительстве»;

Суховерхов Д.Е., Председатель Уральского Банка ПАО Сбербанк;

Десятков Ю.В., Генеральный директор Союза строительных компаний Урала
и Сибири;

Еремин Г.Н., Председатель технического комитета по стандартизации ТК 375
«Металлопродукция из черных металлов и сплавов»;

Лоцманов А.Н., Заместитель Сопредседателя Комитета РСПП по
промышленной политике и техническому регулированию;

представители органов государственной власти, научных организаций и
промышленных предприятий, всего более 100 человек.

Заседание посвящено вопросам реализации промышленной политики и развития нормативно-технической базы в строительном комплексе.

В ходе заседания Сопредседатель Комитета РСПП Д.А.Пумпянский подчеркнул, что сегодня в стране реализуется большое количество проектов в сфере строительства, но при этом состояние нормирования в отрасли является сдерживающим фактором для дальнейшего развития. Вместе с тем отмечено, что Комитетом РСПП и Минстроем России создан эффективный механизм совместной работы по решению актуальных задач нормирования, технического регулирования и стандартизации в строительстве, что уже в настоящее время позволяет решать ряд проблемных вопросов.

В рамках Совета по техническому регулированию и стандартизации для цифровой экономики Комитета РСПП и Восточного комитета германской экономики также ведется работа в этом направлении, создана отдельная экспертная группа «Строительные материалы».

Министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства И.Э.Файзуллин отметил результативное взаимодействие, наложенное между министерством и представителями бизнеса по решению проблем в строительной отрасли. Сегодня одной из основных задач Минстроя России является обеспечение оперативного реагирования на изменения, которые происходят в экономике, а также повышение эффективности работы всех структур, задействованных в строительстве.

Совместно с Росстандартом и экспертным сообществом идет активная работа по актуализации обязательных нормативных документов. В прошлом году количество обязательных норм было сокращено на 3000, эта работа продолжилась и в текущем году. Минстрой России проводит целенаправленную работу по повышению статуса проектных организаций и введению института главных экспертов проекта.

Кроме того, внесены поправки в законодательство, упрощающие технологическое подсоединение к инженерным сетям, дающие возможность синхронизации работ, связанных с переносом и переустройством коммуникаций. Реализация таких мероприятий позволит удовлетворить потребности бизнеса при осуществлении проектов капитального строительства, в конечном счете снизить затраты при строительстве.

В своем выступлении И.Э.Файзуллин отметил большое значение подписанного в рамках ПМЭФ-2021 Соглашения о сотрудничестве между Минстроем и Росстандартом.

Заместителем Министра промышленности и торговли России А.А.Ученовым отмечены положительные тенденции, наметившиеся сегодня в производстве отечественных строительных материалов и повышении экспортного потенциала отрасли.

Особо подчеркнута важность усиления работы по недопущению на рынок некачественных, контрафактных стройматериалов. Эта работа сегодня ведется, в том числе, путем включения строительных материалов и изделий в перечни продукции, подпадающей под действие постановления Правительства № 982. В перспективе необходимо приступить к разработке и принятию технического регламента ЕАЭС «О безопасности строительных материалов и изделий».

Руководитель Росстандарта А.П.Шалаев отметил, что в настоящее время в Федеральном информационном фонде стандартов зарегистрировано 1736 документов по стандартизации в сфере строительства. При этом фонд стандартов по данному направлению стремительно обновляется, ежегодно утверждается 250 стандартов и сводов правил. В этом плане строительный комплекс, части омоложения фонда документов выглядит гораздо предпочтительнее большинства других отраслей.

По мнению Росстандарта, наглядным примером эффективного взаимодействия органов власти и общественных организаций должен стать Координационный совет по техническому нормированию в строительной сфере. Он будет заниматься определением стратегических направлений развития нормирования в строительстве, организацией работ по исключению дублирования, координацией деятельности по стандартизации и техническому регулированию в отрасли, содействием формированию и реализации комплексной программы разработки нормативных технических документов в строительной сфере.

В ходе заседания были озвучены вопросы необходимости развития кадрового потенциала отрасли, совершенствования взаимодействия девелоперских компаний с кредитными организациями, необходимости установления единых требований в рамках Евразийского экономического союза.

По итогам обсуждения приняты решения:

1. Поддержать проводимую РСПП и Минстроем России:
 - работу по совершенствованию нормативной базы строительного комплекса;
 - деятельность по цифровизации отрасли, в том числе обеспечение перехода государственной экспертизы на цифровую платформу.
2. Рекомендовать Минстрою России:
 - 2.1. Привлечь представителей общественных, научных и отраслевых организаций к разработке проекта технического регламента ЕАЭС «О безопасности строительных материалов и изделий».
 - 2.2. Совместно с Росстандартом и экспертным сообществом продолжить работу по реорганизации ТК 465 «Строительство», предусмотрев создание отдельного технического комитета по стальным конструкциям.
 - 2.3. Рассмотреть возможность принятия программы по восстановлению потенциала отраслевых институтов.
 - 2.4. Совместно с экспертным сообществом продолжить работу по адаптации зарубежных строительных норм (еврокодов).
3. Рекомендовать Минпромторгу России обеспечить федеральный государственный контроль (надзор) за установлением обязательных требований к строительным материалам и изделиям.
4. Членам Комитета РСПП по промышленной политике и техническому регулированию принять активное участие в деятельности Координационного совета по техническому нормированию в строительной сфере.

Сопредседатель Комитета



Д.А.Пумпянский